



ELIZABETH ROSE

2021 PINOT NOIR YOUNTVILLE · NAPA VALLEY

VINEYARD NOTES

Elizabeth Rose Pinot Noir is planted in our largest vineyard, Block House. This 292-acre vineyard is positioned on the valley floor and experiences a cooling effect from the San Pablo Bay breeze that is advantageous to the growth and development of Pinot Noir. This wine is a blend of the Dijon and Wente clones. Nearly 20% of Block House is dedicated to the production of Pinot Noir.

WINEMAKER NOTES

Our 2021 Elizabeth rose pinot noir has a charming bouquet that encapsulates the ripeness we get with our California sun while remaining bright with effusive aromas of crushed cherry, cola, pomegranate, and forest floor with a hint of spice. The medium-bodied palate is finely chalky; a fresh acidity elevates the black cherry and raspberry with gentle black tea notes, joining a smooth, elegant finish. Next time you have a mushroom dish like Mushroom Agnolotti, think about this Pinot Noir.

TECHNICAL NOTES

Winemaker:	Jeff Onysko
Varietal Content:	100% Pinot Noir
Vineyard:	100% Block House, Yountville
Alcohol Content:	13.5%
Titratable Acidity:	5.56 g/L
RS:	0.69 g/L
pH:	3.96
Harvest Date:	August 2021
Aging:	9 Months Oak with 35% New French Oak impact
Release Information:	3,160 cases; March 1, 2023